

家乡的大海

我的家乡是一个靠海的地方,我从小就在海边长大,就像歌里唱的那样:小时候,妈妈对我讲,大海就是我故乡,海边出生,海里成长……

天气晴朗,大海风平浪静的日子里,站在观海楼台上望去,大海辽阔无边,蓝蓝的海水与蓝蓝的天空相连接,海天一色的景象非常美丽。海风轻轻地吹着,白色的海浪泛起,由远而近唱着欢快的歌曲涌来,轻吻着海滩,又缓缓地撤退,留下一声叹息,后浪很快又奔涌而来,重复着前浪的故事,这景象让人百看不厌。

清晨,在朝阳的照耀下,湛蓝的海水镀上了一层浅浅的金色。海浪轻轻地淘洗着沙滩上那柔软的、闪着金光的细沙,此时若走入海水当中,海水肆意地舔着你的脚,冰凉无比。若你站着不动,海浪退下,海沙也跟着从脚下滑出来,沙子吻得脚底板痒痒的。长长的海滩上,镶嵌着许许多多颜色不一、美丽无比的贝壳,它们像大海戴着的一串串项链。

傍晚时分,海滩上顿时热闹起来了。外出捕鱼的渔船归来,渔民的脸上洋溢着笑容,船里满载着他们的战利品——大小不一、活蹦乱跳的海鱼。来海边游玩的人,有的在温暖的海水里嬉戏,有的在沙滩上慢慢地散步。小孩子们嬉笑着互相泼海水,有的则玩跳浪,有的在捡渔民漏下的小鱼虾,还有的在沙滩上捡贝壳、抓小螃蟹、修筑城堡,不亦乐乎。

大海的性格一般温顺可爱,但也有狂暴的一面。刮台风的天气里,大海被激怒起来,掀起百丈巨浪,滚滚的黄色海浪咆哮着向岸边冲来,那气势如同千军万马横扫战场。

我常常到大海边玩,也常常坐在阳台上观看大海,无数个夜晚里,在涛声里酣然入睡。家乡的大海像摇篮,摇着摇着,我慢慢地长大了。

广东省湛江市吴川市黄坡镇大岸小学六(2)班 黄楚琪
指导老师 黄土福

梦中鱼

风捎带着小草的清香,缓缓走进我睡意的涟漪,我,渐渐入梦。

再次睁眼,我已进入大海的府邸。奇怪,真奇怪!怎么在水底?不会游泳的我,还自由呼吸?正在纳闷之时,一条小鱼游过来:“小丑鱼,你好呀!”这是在与我对话吗?四周,静悄悄的。天哪,原来我变成了一条小丑鱼!我正想问什么,小鱼已远去。

怀着好奇又恐惧的心理,我漫无目的地游在陌生的世界里。

哇——珊瑚,好多好多珊瑚哟!蓝的,红的,紫的,形态各异。正看得高兴,忽然一惊,鳗……鳗鱼?天哪,如果被我发现,那我不就成了它送上门的美食?得赶紧逃呀!我使出浑身的力气,拼命游着,游着……

就在我精疲力尽之时,眼前突然一亮,我的救星——海葵出现了。我赶紧向海葵游去。还好,谢天谢地,我终于逃过了一劫。

等鳗鱼游远了,我向海葵道谢后,又摇摆着小小的身体,在幽暗的海水里,漫无目的地游着。远处,出现了一个小黑点,近了,我看清楚了,是刚才给我打招呼的那条小鱼。我赶紧游过去,邀请它做我旅游的伴侣。

我和小鱼一起玩耍,一起畅游,一起躲避天敌。渐渐地,我们成了形影不离的好朋友。当我们在珊瑚旁欣赏美景时,小鱼忧伤地对我说:“你知道吗?小丑鱼,我是从很远的地方逃到这里的。”“哦!是吗?那你们那个地方是不是也很美丽?”“不,不是的!那儿的海水不知为何成了深黑色,到处都能看到漂浮的垃圾,甚至还有过期药品、化妆品和废电池,使我们呼吸困难。我们的家乡,珊瑚已死去,各种鱼和海洋植物在苟延残喘,我是一条孤独的小鱼,不得不背井离乡,寻找生存的家园……”

“嘻嘻……”嬉笑声传入耳中。我睁开眼,看到一群小孩在草坪上快乐地玩耍。原来,是一场梦呀。

我知道,环境需要我们用双手去保护、去创造、去美化。保护环境,就是保护人类的家。

四川省德阳市罗江区深雪堂小学六(3)班 欧阳霏霏
指导老师 钟宁灵

时间如水,刹那花开

流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。
——题记

在一边追蝴蝶、捉蟋蟀,婆婆也会在挥舞锄头的间隙,无奈地对我笑笑:“别跑太远啦!小心被别人抓去!”在婆婆休息的时候,我则会精心在地上找出几朵完整新鲜的花瓣,献宝似的将花捧到婆婆面前,婆婆也会惊讶地夸我能干,接着拿起一朵桃花插在我的耳边,然后捏捏我稚嫩的脸,笑着说:“咱们妮妮真好看”,儿时的我总会再拿一朵花放在婆婆耳边,用稚气的声音笑着说:“婆婆也戴,婆婆也漂亮!”婆婆就会笑得直不起腰,连说着好……这些事距今已经五六年了,那时的婆婆仿佛有用不完的精力,总是牵着我走泥泞小路,笑着说说我淘气。

只是时间总是不饶人,花开得再盛也会有结束花期的时候。

阿公很早的时候便过世了,我唯一知道的是阿公葬在了那片桃花林,此后只剩下婆婆一个人守着这片土地。

情况是从什么时候开始的,我也记不清了。慢慢地,婆婆去后山的次数少了很多,休息时的呼吸也加重了,目光有时呆呆地望着桃花林的某一处,偶尔,我听见她说,她想老伴了。我当时还不懂,只是问婆婆为什么,婆婆并没有多说,她轻轻地摇了摇头,那双被时间划出道道裂痕的手紧紧握住了我,许久都未松开……

拂过山岗的微风摇曳了林间的花

种花让生活更美好

接着,我在母亲的指导下,轻轻铲起一团泥土,倒在盆底。然后,用手捧起一把花种,又轻轻抖一抖,直至种子只剩两三颗,再把花种放在盆里。最后,盖上一层泥土,浇水施肥……

“大功告成了!”我捧起手中的花盆,欣喜若狂,但又怕摔着了,便小心翼翼地放在窗台上,越看越是心生欢喜,就再拿起来。接下来的一个小时,我不断地将花盆拿起来,放下去,放下去又拿起来……那时那地,又一个黄昏。考试失利的我伏在桌角,任是多少时间,也淡化不了我心中的苦闷。

哎呀——门开了,母亲把头小心翼翼地探了进来,柔声说道:“孩子,窗台上的一品红开了,去看看吧。”我满脸的不耐烦,嘟囔着:“昨天不是下那么大的雨吗?花开得再好看,不也会被风雨打落吗?”母亲无奈地笑了笑,摇摇头,领着我来到了窗边。

眼前的一幕,使我目瞪口呆:经过风雨洗礼的一品红,不但没有“败下阵

扫地机器人和拖把

生,她几乎想都没想,就径直走向了扫地机器人。扫地机器人得意洋洋地瞟了拖把一眼,不怀好意地笑了,心里想:“怎么样?你输定了吧,可恶的拖把!”

然而,令人意想不到的,女主人接连按了好几次开关键,扫地机器人都毫无反应,一动不动。女主人又去开旁边的灯,灯也不亮。原来是停电了。于是,她走向拖把,准备用它来拖地。这时,只听见拖把心平气和地对扫地机器人说:“老兄啊,虽说你便捷高效,但得有电才能工作。而我呢,虽不如你先进,却不用依赖电力。别忘了,咱们各有各的优势,也各有各的不足。”扫

长颈鹿的悲剧

象的鼻子怎么如此神奇?我的脖子也很长,我也要试试卷木头。

长颈鹿来到树林,看到地上有一堆圆圆的木头。它心想:大象能用鼻子卷木头,我的脖子应该也可以。于是,它尝试用嘴叼起一根木头,然后慢慢移到脖子上。然而,不管它怎么努力,都无法卷起木头。突然,咯吱一声,长颈鹿大喊:“啊,我的脖子扭到了!”

听到叫声,大象立刻跑过来,把长



让我做你的眼睛

现在是公元2100年,科技十分发达。我们公司新研发了一个产品,叫作视觉传感器,就是把一种特制的眼镜与人的脑电波相连接,然后再让另外一个人戴上这副眼镜,被连接的那个人能够看到戴上眼镜的人看到的东

西,还可以利用眼镜远程通话。第一位使用者是一名22岁的女孩。她幼时眼睛受伤,因没有及时治疗而导致失明。她对我说,她没有看过美丽的风景,想利用我们的产品让我代她去看看世界。

我连接了她的脑电波后,我又戴上眼镜,并对她说:“你看得见吗?”

“可以。”

“那我们就出发了。”

首先,我来到马路上,站在路旁,仰望道路两旁的高楼大厦,看着来往的行人车辆。

我在路边拦下一辆磁悬浮小汽车,坐上车,系好安全带,问女孩:“你要去哪儿?”

“海边。”

“好,马上到。”话刚说完,车“嗖”地一下就飞了出去,速度十分快,很快就到了海边,走下车,看到的是一望无际的大海,海水清透得宛如玻璃一般,海天连成一线,阳光照射在海面上,波光粼粼,时不时有一阵雪白的浪花打在岸边。

“这就是海吗?”

“是的。”

“我长这么大第一次看海,好美啊!”

我随手在沙滩上捡起几个贝壳,放在眼前晃了晃,并说:“你想要吗?我可以帮你带回去。”

“好,谢谢你。”

观赏完美丽的海景,我又来到一处大草原上。草原上有大大小小的山丘,这里草长得很高,快齐我的腰了。也许是刚下过雨,草上还挂着小水珠,晶莹剔透的,十分可爱。忽然,一阵风吹过,把草都吹倒了,这才看到草原上的牛、羊、马在悠闲地吃着草,真是“风吹草低见牛羊”。

黄昏时分,我来到一个小山丘上,躺在柔软的草地上,仰望天空,看太阳落山,落日的余晖把云朵都染成了红色,金色的光照耀着山坡、花草,格外美丽。她似乎被这美丽的景色所惊艳了,久久没说话。

“今天的旅程就到此结束了。”

“谢谢你让我看到这么美丽的风景。”

“这是我应该做的。”

科技改变时代,是科技让我们的社会更加美好,让我们努力学习,让世界变得更美好。

黑龙江省海伦市红光农场学校六(1)班 刘俊
指导老师 李宝山

为自己喝彩

人生的旅途不可能是一帆风顺的,但面对种种艰险,我们要学会克服,并为努力的自己、坚持的自己、成功的自己喝彩。

喝彩·向前

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”我站在山脚下望着高耸的山,第一次直观地感受到山的雄伟高大。看着那如刀削的山峰,可想而知爬到顶峰该有多么艰难。我企图退缩,但由不得我多说,母亲便拉着我风风火火地踏上了漫漫征途。没走几步,我便叫苦叫累央求着母亲原路返回。但母亲却鼓励我走一步,再走一步。终于,我向前迈出了一步又一步。

大步朝前行,步步皆精彩,为自己喝彩,给自己一份鼓励。

喝彩·奔跑

“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”当我爬到半山腰时实在是走不动了,便找了个石墩子坐下来,看着来来往往形形色色的游客们。突然有一位老人闯入了我的视线,他头发花白,穿着一身火红色的运动服,正大步朝前走去。我快步跟上他,问他为什么独自一人来爬山。他说他想看看祖国的大好河山。我们约定山顶再见。那一刻我开始奔跑,微风拂过我的脸庞不骄不躁。

勇敢向前冲,为奔跑喝彩,为自己喝彩,给自己一份鞭策。

喝彩·登顶

“不畏浮云遮望眼,只缘身在最高层。”终于,我来到了山顶,山顶的风很大,不知不觉已从清晨到了黄昏,夕阳染红了天空。站在山顶看着远处的群山,我终于体会到了什么叫“会当凌绝顶,一览众山小。”

努力攀顶峰,为成功喝彩,为自己喝彩,给自己一份感动。

为自己喝彩,给自己所付出的艰辛一份肯定;为自己喝彩,给自己所奋斗的路程一份鼓励;为自己喝彩,给自己获得的成功一份赞美。

河南省邓州市高集镇第二初级中学八(4)班 彭然
指导老师 孙重辛

